

“去年疫情发生后，我们开始打造无接触线上销售平台，但由于资金短缺，进展较慢，多亏民生银行第一时间给予我们200万元信用贷款，为我们送来‘及时雨’，到去年底我们的线上销售已经突破了1亿元。”西安某医药企业负责人表示，作为一家有着200多名员工的小微企业，疫情后能走出困境，转型成功，离不开民生银行西安分行快速有力的信贷支持。

自去年以来，民生银行西安分行在抵押贷、微贷等传统小微融资产品基础上，结合疫情后小微企业实际困难，重新梳理了融资产品体系，针对不同行业和企业推出了增值贷、银担贷、税易贷、星火贷、政采贷等多种创新融资产品，切实降低了小微企业的融资门槛和成本。截至2021年6月末，西安分行小微贷款累计投放超1100亿元，支持小微企业近14000户。

拓宽增信渠道

破解抵押率不足难题

西安某建材公司主营电线电缆的批发和零售，去年疫情防控期间，企业出现了210万元左右短期资金缺口，民生银行西安分行客户经理了解到，企业主张先生的住房评估价值为250多万元，如果做传统抵押类贷款，其授信金额并不能完全满足他的资金缺口。民生银行客户经理进一步了解得知企业近两年的纳税等级都在B级以上，立即向张先生推荐了民生银行最新推出的税易贷，可结合张先生纳税等级将住宅抵押率提高到85%，最后审批放款金额216万元，真正帮助企业用自身信用走出了困境。

据民生银行西安分行小微部产品经理王谋介绍，税易贷是民生银行针对已度过初创期、纳税记录优质的小微企业推出的大额信用、高抵押率贷款产品，具有线上申请简单、线下办理快速等特点。授信额度高，抵押最高可达1000万元，信用最高可达200万元，抵押率也可提高至120%，还款灵活，贷款期限最长可达5年。截至目前，民生银行西安分行已为近30家小微企业办理了税易贷，贷款余额超6200万元。

近年来，民生银行小微贷款服务突破单一的抵押物崇拜，积极通过考量小微企业信用来为客户提供纯信用贷款或增加贷款额度，这对后疫情时代仍处在困境之中的小微企业带去了强有力的支持。

“因为我还款记录良好，民生银行为我追加了一笔信用贷款，真的是一个意外之喜！”西安某建设工程公司负责人冯经理介绍道，他一直是民生银行抵押贷款客户，因资金需求量较大，2020年，他的公司在民生银行办了笔200万元抵押贷，客户经理同时发现该企业符合民生银行银担贷条件，就在贷后回访时告知企业，因还款记录良好，可追加一笔额外30万元的信用类贷款，企业感到非常惊喜，该笔贷款从准

备资料到放款仅用了一周时间，让企业负责人惊叹不已。

民生银行西安枫林绿洲支行小微业务总监延强介绍说，银担贷是民生银行通过与担保公司及国家融资担保基金联合担保，为优质抵押客户发放的贷款。这对于营业收入较好、抵押贷款金额不能完全满足其资金缺口的企业，即可通过“标准抵押+银担”的形式达成客户需求。今年以来，已有54位客户享受到民生银行西安分行银担贷的实际支持，贷款余额超3000万元。

强化重点保障

积极服务西安城市发展

西安某航空客货代理公司去年因疫情影响现金流出现困难，因长期经营稳定，民生银行及时给予了贷款140万元，帮助企业维持经营。2021年初，旅游业订单大幅增加，民生银行西安分行给企业增加贷款至355万元，截至5月末，该企业销售额同比增长了50%。

延强介绍说，今年以来，因为原材料等价格大幅上涨，小微企业面临的经营压力和资金成本越来越大，但另一方面，随着疫情防控进入平稳状态，第十四届全国运动会开幕临近，西安的基建、广告、园林绿化、酒店餐饮、旅游等行业的小微企业也迎来了前所未有的发展机遇。以西安某文化传播公司为例，该公司原有贷款80万元，今年初因全运会订单增加，民生银行给企业增加贷款至266万元，并帮助企业申请了劳密贴息，贷款利息仅为3%，截至今年5月末，该企业销售额已超过了2020年全年，这让企业负责人想都不敢想的好事就真的实现了。

此外，针对西安的科教资源优势，民生银行还创新推出了服务科技型企业的星火贷特色贷款。该贷款以专利、知识产权、软件著作权等进行质押或者房产进行抵押，享受科技企业专属特惠利率，额度最高可达800万元，同样享受政府贴息。截至目前，民生银行西安分行已为14家科技型企业办理了星火贷，贷款余额近4700万元。

在供应链金融方面，民生银行西安分行也推出了“政采贷”等产品。据民生银行产品经理介绍，针对省、市级政府采购供应商，只要凭政府采购合同就可获得最高500万元的纯信用贷款，手续简便，利率优惠，能有效解决政府采购中标后供应商资金周转的难题，该行首笔“政采贷”业务已签署协议，即将落地。谢小强